
 

Predbežná informácia 

Názov materiálu 
Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 580/2004 Z. z. o zdravotnom poistení a o zmene a doplnení 
zákona č. 95/2002 Z. z. o poisťovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

Predkladateľ Ministerstvo zdravotníctva SR 

Obsah 

Cieľom návrhu zákona je vyriešenie problematiky, ktorá vyplynula z aplikačnej praxe pri uplatňovaní zákona 
č. 580/2004 Z. z. na základe podnetov účastníkov systému verejného zdravotného poistenia. Jedná sa 
predovšetkým o oblasti týkajúce sa zárobkovej činnosti a určovania minimálneho vymeriavacieho základu, 
ustanovenia obdobia, počas ktorého platí poistné na verejné zdravotné poistenie za azylanta štát, dátumov na 
predkladanie údajov k ročnému zúčtovaniu poistného so štátom, elektronickej komunikácie platiteľa poistného 
a zdravotnej poisťovne, úhrady nákladov zdravotnej starostlivosti poskytnutej poberateľovi dôchodku, ktorý má 
bydlisko v inom členskom štáte. Ďalšími cieľmi, ktoré sa majú dosiahnuť prijatím navrhovanej právnej úpravy 
je: úprava prerozdeľovacieho mechanizmu tak, aby sa zvýšila miera spravodlivosti pri výkone verejného 
zdravotného poistenia,  zjednodušenie preukazovania sa poistenca pri čerpaní zdravotnej starostlivosti 
a elektronizácia jednotlivých procesov, komunikácia jednotlivých subjektov verejnej správy ohľadom 
poskytnutých údajov tak, aby nedochádzalo k duplicitnému nahlasovaniu týchto údajov zo strany 
zamestnávateľa. Verejnosť sa môže zapojiť do prípravy právneho predpisu formou zasielania podnetov, 
či návrhov v intenciách vecného zamerania v lehote do 15.07.2020. 

Zdroj https://www.slov-lex.sk/legislativne-procesy/SK/PI/2020/133  

 

Predbežná informácia 

Názov materiálu 

Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 581/2004 Z. z. o zdravotných poisťovniach, dohľade nad 
zdravotnou starostlivosťou a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým 
sa dopĺňa zákon č. 576/2004 Z. z. o zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej 
starostlivosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

Predkladateľ Ministerstvo zdravotníctva SR 

Obsah 

Cieľom návrhu zákona je: zaviesť všeobecnú definíciu výdavkov zdravotnej poisťovne na prevádzkové 
činnosti, ustanoviť pravidlá pre použitie rezervného fondu zdravotnej poisťovne, vymedziť okruh osôb a 
inštitúcií, ktoré majú právo požiadať o vykonanie dohľadu nad poskytovaním zdravotnej starostlivosti a 
verejným zdravotným poistením a posilniť ich právne postavenie pri dohľade, rozšíriť pôsobnosť Úradu pre 
dohľad nad zdravotnou starostlivosťou o kontrolu poskytovania ošetrovateľskej starostlivosti v zariadeniach 
sociálnej pomoci, ktoré nemajú uzatvorenú zmluvu so zdravotnou poisťovňou, zabezpečiť dostatok údajov pre 
plnenie úloh samosprávneho kraja na úseku preneseného výkonu štátnej správy od zdravotných poisťovní. 
Verejnosť sa môže zapojiť do prípravy právneho predpisu formou zasielania podnetov, či návrhov 
v intenciách vecného zamerania v lehote do 15.07.2020. 

Zdroj https://www.slov-lex.sk/legislativne-procesy/SK/PI/2020/134  

 
  

https://www.slov-lex.sk/legislativne-procesy/SK/PI/2020/133
https://www.slov-lex.sk/legislativne-procesy/SK/PI/2020/134


Predbežná informácia 

Názov materiálu 
Predbežná informácia k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 150/2013 Z. z. o Štátnom fonde 
rozvoja bývania v znení neskorších predpisov 

Predkladateľ Ministerstvo dopravy a výstavby SR 

Obsah 

Cieľom návrhu zákona je navrhnúť úpravu podmienok pre podporu obstarávaných nájomných bytov. 
Vzhľadom na nízky podiel nájomných bytov na Slovensku, navrhuje sa zaviesť nové opatrenia, ktoré budú 
motivovať žiadateľov z verejného ale aj súkromného sektora k obstarávaniu nájomného bývania. Pre zvýšenie 
záujmu žiadateľov o výstavbu zariadení sociálnych služieb sa navrhuje výrazné zvýšenie výšky úveru na tento 
účel a zavedenie možnosti poskytnutia úveru aj na obstaranie prislúchajúcej technickej vybavenosti a kúpy 
pozemku podmieňujúceho výstavbu a užívanie zariadenia sociálnych služieb. Zámerom novely zákona je aj 
zjednodušenie a urýchlenie postupu pri poskytovaní podpory zo ŠFRB Verejnosť sa môže zapojiť do 
prípravy právneho predpisu formou zasielania podnetov, či návrhov v intenciách vecného zamerania 
v lehote do 22.07.2020. 

Zdroj https://www.slov-lex.sk/legislativne-procesy/SK/PI/2020/132  

 

Predbežná informácia 

Názov materiálu 
Predbežná informácia k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 443/2010 Z. z. o dotáciách na rozvoj 
bývania a o sociálnom bývaní v znení neskorších predpisov a ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 261/2011 Z. 
z. o poskytovaní dotácií na obstaranie náhradných nájomných bytov v znení zákona č. 134/2013 Z. z.  

Predkladateľ Ministerstvo dopravy a výstavby SR 

Obsah 

Cieľom návrhu zákona je v súlade s Programovým vyhlásením vlády 2020 – 2024 zvýšiť atraktivitu nájomného 
bývania a intenzitu čerpania podpory určenej na obstarávanie nájomných bytov tak, aby bolo zabezpečené 
efektívne nakladanie s verejnými prostriedkami a ich účelné využitie na zvýšenie dostupnosti nájomného 
bývania. Predmetom návrhu zákona je úprava niektorých podmienok a postupov pri poskytovaní dotácií 
na rozvoj bývania a ďalšie zmeny, ktoré vyplynuli z aplikačnej praxe. Navrhuje sa upraviť rozsah oprávnených 
fyzických osôb, ktorým môže byť nájomný byt pridelený, čím sa zvýši dostupnosť verejného nájomného 
bývania a upraviť počet pásiem, na základe ktorých sa stanovuje výška podielu poskytovanej dotácie. Súčasne 
sa zavádza jednoduchší výpočet pre stanovenie podlahovej plochy nájomných bytov, upravuje sa definícia 
účelov poskytnutia dotácie na obstaranie nájomného bytu v súlade s návrhom na úpravu znenia zákona 
č. 150/2013 Z. z., upresňuje sa postup pri overovaní príjmu oprávnenej fyzickej osoby a upravuje sa postup 
pri poskytovaní dotácie. Navrhuje sa zrušiť povinnosť vypracovať a predložiť záverečné technicko-ekonomické 
hodnotenie stavby. Verejnosť sa môže zapojiť do prípravy právneho predpisu formou zasielania 
podnetov, či návrhov v intenciách vecného zamerania v lehote do 22.07.2020. 

Zdroj https://www.slov-lex.sk/legislativne-procesy/SK/PI/2020/130  
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